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Prova Discursiva -

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questões, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(à) fiscal de sala.

2. Este caderno é composto por questões de múltipla escolha e prova discursiva. Cada questão
apresenta quatro alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta. A prova discursiva é
composta por 1 (uma) questão sobre o conteúdo programático previsto para os conhecimentos
específicos do cargo e deverá ser respondida em, no máximo, 30 (trinta) linhas.

3. O cartão-resposta é personalizado e não será substituído em caso de erro no preenchimento. Ao
recebê-lo, confira se seus dados estão impressos corretamente. Se houver erro de impressão, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questão, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação dupla
terá pontuação ZERO.

CONTROLADOR
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Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:

A vida vive-se agora.
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QUESTÃO 01 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Uma janela para o inferno — foi esse o cenário com que o 
agricultor Jorge Barbosa, 70 anos, se deparou em sua 
propriedade em Boa Esperança do Sul, a 280 quilômetros de 
São Paulo, no centro do estado, no fim de agosto. Naquela 
tarde, um paredão de fogo com origem na mata avançou sobre 
sua plantação de banana, devorando mais de 120 pés em 
questão de minutos.  

Disponível em: <https://veja.abril.com.br/brasil/estiagem-recorde-castiga-o-
brasil-e-expoe-despreparo-do-governo-diante-da-crise>. Acesso em: 02 out. 

2024. 
 
Qual é a sequência textual predominante no texto acima? 
 
(A) Descritiva. 
 
(B) Narrativa. 
 
(C) Argumentativa. 
 
(D) Injuntiva. 
 
QUESTÃO 02 
 
Qual é o par de substantivos em que a mudança de gênero 
de masculino para feminino não altera o significado da 
palavra? 
 
(A) O(A) cabeça, o(a) caixa. 
 
(B) O(A) grama, o(a) coma. 
 
(C) O(A) guarda, o(a) moral. 
 
(D) O(A) personagem, o(a) modelo. 
 
QUESTÃO 03 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Último aviso 
 

Paulo Leminski 
 
caso alguma coisa me acontecer, 
informem a família, foi assim, assim tinha que ser 
tinha que ser dor e dor esse processo de crescer 
tinha que vir dobrado esse medo de não ser 
tinha que ser mistério esse meu modo de desaparecer 
um poema, por exemplo, 
caso alguma coisa me suceder, 
vá que seja um indício 
quem sabe ainda não acabei de escrever 
LEMINSKI, Paulo. Toda Poesia. são Paulo: Companhia das letras, 2013, p. 114. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A partir da leitura do poema do escritor, poeta, músico, 
crítico literário e jornalista Paulo Leminski (1944-1989) e 
considerando as relações de coordenação e subordinação 
presentes nos seus versos, em relação a essa temática, 
constata-se que 
 
(A) o poema apresenta oração subordinada adverbial 

condicional no primeiro verso. 
 
(B) o poema apresenta orações coordenadas sindéticas no 

segundo verso. 
 
(C) o poema apresenta frase nominal no sexto verso. 
 
(D) o poema apresenta oração subordinada adjetiva 

explicativa no penúltimo verso. 
 
QUESTÃO 04 
 
A questão de a interjeição não ser apenas uma palavra não 
é uma pauta recente no universo da Língua Portuguesa. 
Nesse sentido, em qual expressão, ela não consiste em uma 
interjeição em função de manifestação da atitude do falante, 
isto é, em uma interjeição interjetiva? 
 
(A) “Valha-me, Deus!” 
 
(B) “Muito obrigada, amor!” 
 
(C) “Que horror!” 
 
(D) “Quem me dera!” 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 05 
 
Leia o poema a seguir. 
 

MEU DESEJO 
 

                      Leodegária de Jesus 
 
Não quero o brilho, as sedas, a harmonia 
Da sociedade, dos salões pomposos, 
Nem a falaz ventura fugidia 
Desses festins do mundo, tão ruidoso! 
  
Prefiro a calma solidão sombria, 
Em que passo meus dias nebulosos; 
Sinto-me bem, aqui, à sombra fria 
Da saudade de tempos mais ditosos. 
  
Eu quero mesmo, assim, viver de lado, 
Das multidões passar desconhecida, 
Me alimentando de algum sonho amado. 
  
Nada mais quero, e nada mais aspiro: 
Teu casto afeto que me doira a vida, 
Meus livros, minha mãe e meu retiro. 

BRITO, Elizabeth Caldeira, org. Sublimes linguagens. Goiânia, GO: Kelps, 
2015, p. 244. 

 
Em qual estrofe, reestruturando a pontuação do poema 
original, incorrer-se-ia em erro grave? 
 
(A) Não quero o brilho, as sedas, a harmonia, 

Da sociedade, dos salões pomposos, 
Nem a falaz ventura fugidia 
Desses festins do mundo tão ruidoso! 

  
(B) Prefiro a calma solidão sombria, 

Em que passo meus dias nebulosos. 
Sinto-me bem, aqui, à sombra fria 
Da saudade de tempos mais ditosos. 

  
(C) Eu quero mesmo, assim, viver de lado, 

Das multidões passar desconhecida, 
Me alimentando de algum sonho amado! 

  
(D) Nada mais quero e nada mais aspiro: 

Teu casto afeto que me doira a vida, 
Meus livros, minha mãe e meu retiro. 

 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 06 
 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
Disponível em: <www.ivancabral.com>. Acesso em: 20 set. 2024. 

 
A expressão “rede social” pode se referir tanto a um site ou 
aplicativo quanto à rede ocupada pelos integrantes daquela 
família. Trata-se de um mecanismo de produção de sentidos 
em textos denominado de  
 
(A) polissemia. 
 
(B) ironia. 
 
(C) ambiguidade.  
 
(D) pressuposição. 
 
QUESTÃO 07 
 
Qual série de palavras são formadas pelo mesmo processo 
de composição? 
 
(A) Pontiagudo, vinagre e injustamente. 
 
(B) Desalmado, entristecer e bafômetro. 
 
(C) Desfazer, alegremente e refazer. 
 
(D) Pernilongo, pontiagudo e embora. 
 
QUESTÃO 08 
 
Qual frase apresenta o uso adequado da regência nominal? 
 
(A) “Amigo, você está duvidando de quê?” 
 
(B) “Ela sempre desobedece aos avós?” 
 
(C) “Todos ouvimos a história e ficamos estarrecidos.” 
 
(D) “Minha mãe anda desgostosa da vida.” 
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QUESTÃO 09 
 
Entre os elementos da linguística, qual contribui para a 
coerência textual, se observarmos que as frases de um texto 
precisam ter relação com o assunto retratado? 
 
(A) Contradição. 
 
(B) Redundância. 
 
(C) Relevância. 
 
(D) Conjunção. 
 
QUESTÃO 10 
 
Leia o texto a seguir. 
 

JOVEM DE 26 ANOS MORRE DEVIDO A “CARGA DE 
TRABALHO EXTENUANTE” 

 
Morte de contadora levanta debate sobre cultura de 

trabalho desgastante, ninguém da empresa compareceu 
ao funeral 

 
Anna Sebastian Perayil, de 26 anos, passou quatro meses no 
cargo de contadora da SR Batliboi, empresa membro da Ernst 
& Young (EY), multinacional do ramo de auditoria, na Índia. Até 
que ela faleceu, no último mês de julho. Desde então, sua 
história tem levantado debates em todo o mundo. Isso porque, 
segundo sua família, a morte foi causada por uma carga 
extenuante de trabalho. 
O pai da jovem, Siby Joseph, disse que a filha morreu em 
consequência da combinação de “vários problemas, incluindo 
refluxo ácido, estresse no trabalho, [e] pressão no trabalho”. Em 
uma carta enviada à Ernst & Young, Anita Augustine, mãe de 
Anna, contou que a mulher começou a trabalhar na empresa em 
março, mas “a carga de trabalho, o novo ambiente e as longas 
horas afetaram-na física, emocional e mentalmente”. 
Segundo a mãe, no último mês de julho, Anna precisou 
consultar um médico por sentir uma “pressão no peito” por uma 
semana. O médico prescreveu antiácidos e apontou que ela 
“não estava dormindo o suficiente e estava comendo muito 
tarde”. Mesmo com o alerta, a filha continuou a trabalhar “até 
tarde da noite, mesmo nos fins de semana, sem oportunidade 
de recuperar o fôlego”. 
“A experiência de Anna lança luz sobre uma cultura de trabalho 
que parece glorificar o excesso de trabalho enquanto 
negligencia os seres humanos por trás das funções. Não se 
trata apenas da minha filha, mas de cada jovem profissional que 
se junta à EY cheio de esperanças e sonhos, apenas para ser 
esmagado sob o peso de expectativas irrealistas”, diz um trecho 
da carta. Anita destacou que a morte de Anna deveria servir de 
alerta para a empresa. No entanto, em entrevista a um jornal 
indiano, ela contou que ninguém da Ernst & Young compareceu 
ao funeral de sua filha e sequer obteve alguma resposta da 
empresa.  

Disponível em: 
<https://www.correiobraziliense.com.br/economia/2024/09/6948581-jovem-

de-26-anos-morre-devido-a-carga-de-trabalho-extenuante.html>. Acesso 
em: 02 out. 2024. [Adaptado]. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
A partir da leitura da reportagem do jornal Correio 
Braziliense, podemos inferir que 
 
(A) a morte de Anna é uma denúncia divulgada para todos 

os meios de comunicação do país, com o intuito de 
providências cabíveis acerca do fato cômico. 

 
(B) “ninguém da empresa compareceu ao funeral” significa 

que os demais funcionários foram proibidos de ir ao 
funeral da companheira de trabalho. 

 
(C) o pai da jovem, Siby Joseph, acusa os médicos por 

negligência profissional.  
 
(D) “estresse no trabalho teria levado jovem à morte” é um 

trecho satisfatório para a interpretação da reportagem 
apresentada. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 
Se n é um número natural divisível, simultaneamente, por 5, 
7 e 9 que está entre 400 e 900, qual é o valor de n? 
 
(A) 545. 
 
(B) 630. 
 
(C) 725. 
 
(D) 850. 
 
QUESTÃO 12 
 
Para fazer 8 tortas de morango, uma mulher utiliza 120 
morangos e a mesma quantidade de morangos para fazer 
cada torta. Sabendo que a quantidade de tortas é 
diretamente proporcional à quantidade de morangos, 
quantas tortas são feitas com 840 morangos? 
 
(A) 38. 
 
(B) 47. 
 
(C) 56. 
 
(D) 65. 
 
QUESTÃO 13 
 
Uma imobiliária ofereceu uma proposta para vender um 
apartamento no valor de R$ 450.000,00. O comprador 
deveria dar uma entrada de 20% do valor total, e o restante 
do valor deveria ser pago após 36 meses para a imobiliária. 
Um casal interessado aceitou a proposta, pagou a entrada 
e investiu um capital C numa aplicação financeira por 36 
meses, com rendimento a juros simples de 0,5 % ao mês. 
Após os 36 meses, o casal tinha nessa aplicação financeira 
exatamente o valor que deveria ser pago para a imobiliária. 
Qual foi, aproximadamente, o capital C investido pelo casal?  
 
(A) R$ 305.084,75. 
 
(B) R$ 311.345,25. 
 
(C) R$ 324.568,65. 
 
(D) R$ 335.756,45. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
QUESTÃO 14 
 
Observe a tabela a seguir. 
 

Gato Peso (em kg) 
1 5,0 
2 5,3 
3 3,7 
4 8,6 
5 9,1 
6 7,2 
7 3,4 
8 3,7 
9 3,5 

10 4,2 
 
Em um abrigo de gatos, foram recebidos 10 gatos com 
pesos conforme a tabela acima. Considere M e A os valores 
da mediana e da média aritmética, respectivamente, dos 
pesos dos gatos recebidos nesse abrigo que constam na 
tabela acima. Se L = A - M, qual é o valor de L? 
 
(A) 0,43. 
 
(B) 0,55. 
 
(C) 0,68. 
 
(D) 0,77. 
 
QUESTÃO 15 
 
Considere que 𝑧𝑧1 = 𝑎𝑎 + 𝑖𝑖 e 𝑧𝑧2 = 1 − 𝑎𝑎𝑎𝑎, onde 𝑎𝑎 é um número 
real e 𝑖𝑖 denota a unidade imaginária. Qual é o conjunto 𝑆𝑆 
formado por todos os valores de 𝑎𝑎 , tais que o produto dos 
números 𝑧𝑧1 e 𝑧𝑧2 é um número real? 
 
(A) 𝑆𝑆 = {−1,1}. 
 
(B) 𝑆𝑆 = {−2,3}. 
 
(C) 𝑆𝑆 = {−3,4}. 
 
(D) 𝑆𝑆 = {−4,4}. 
 
QUESTÃO 16 
 
Uma piscina foi construída no formato de um cilindro reto 
que possui 3 metros de altura e um raio de 5 metros. 
Utilizando 𝜋𝜋 = 3 nos cálculos e sabendo que 1 metro cúbico 
equivale a 1.000 litros de água, quantos litros de água serão 
necessários para encher a piscina? 
 
(A) 145.000. 
 
(B) 185.000. 
 
(C) 225.000. 
 
(D) 275.000. 
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QUESTÃO 17 
  
No ano de 2024, uma cidade possui 100.000 habitantes e, a 
cada ano, verifica-se que a população tem um aumento de 
250 habitantes. Considerando esse crescimento anual, qual 
será a população da cidade no ano de 2350? 
 
(A) 181.250. 
 
(B) 181.500. 
 
(C) 181.750. 
 
(D) 181.950. 
 
QUESTÃO 18 
 
Para abrir certo cofre, é necessário usar uma senha de 6 
dígitos, em que cada dígito é um número inteiro entre 0 e 9. 
Qual é a probabilidade dessa senha ter o primeiro dígito 
igual a 1 e o último dígito igual a 9? 
 
(A) 1%. 
 
(B) 3%. 
 
(C) 7%. 
 
(D) 9%. 
 
QUESTÃO 19 
 
Considere as funções quadráticas 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 − 2𝑥𝑥 − 3 e 
𝑔𝑔(𝑥𝑥) = −𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 + 5. Qual é o único valor positivo de 𝑥𝑥 tal 
que 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑔𝑔(𝑥𝑥)? 
 
(A) 3+√73

2
. 

 
(B) 3+√73

4
. 

 
(C) 2+√73

2
. 

 
(D) 2+√73

4
. 

 
QUESTÃO 20 
 
Certo triângulo equilátero possui área 𝐴𝐴 e perímetro 𝑃𝑃. Se 𝐴𝐴 
e 𝑃𝑃 satisfazem a equação 𝐴𝐴 + 𝑃𝑃2√3 − 3𝑃𝑃 = 0, qual é o valor 
do lado desse triângulo? 
 
(A) 37√3

121
. 

 
(B) 36√3

118
. 

 
(C) 37√3

115
. 

 
(D) 36√3

111
. 

 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
No final do século XVII e início do XVIII, a Coroa Portuguesa 
investiu em políticas para expandir seus territórios nas 
regiões centrais do Brasil. Com a efetiva descoberta do ouro 
em Minas Gerais, Goiás e Mato Grosso, essas intenções 
tornaram-se mais evidentes através de regulamentos, 
jurisdições, levantamentos cartográficos, demarcações e 
aldeamentos. Tais ações foram confirmadas na primeira 
metade do Setecentos pelo Tratado de 
 
(A) Madri. 
 
(B) Badajós. 
 
(C) Tordesilhas. 
 
(D) Santo Ildefonso. 
 
QUESTÃO 22 
 
Leia o texto a seguir. 
 

O Cerrado pode perder 33,9% dos fluxos dos rios até 2050, 
caso o ritmo da exploração agropecuária permaneça com os 
níveis atuais. Diante da situação, autoridades e especialistas 
devem dedicar a mesma atenção que reservam à Amazônia, 
uma vez que um bioma inexiste sem o outro.  

Disponível em: <https://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2023-03/dia-
mundial-da-agua-cerrado-pode-perder-quase-34-da-agua-ate-2050>. 

Acesso em: 22 set. 2024. 
 
O ciclo hidrológico do Cerrado tem sido influenciado pela 
pecuária e pelo cultivo de 
 
(A) café, tomate e uva. 
 
(B) trigo, arroz e feijão. 
 
(C) laranja, batata e alho. 
 
(D) soja, milho e algodão. 
 
QUESTÃO 23 
 
Observe a charge a seguir. 
 

 
Disponível em: 

<https://gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao/noticia/2022/07/gilmar-fraga-
amazonia-cl5n6nd2s006t016vslme78di.html>. Acesso em: 20 set. 2024. 

 

 
A ilustração refere-se ao desmatamento e às queimadas na 
Amazônia e denuncia 
 
(A) as estratégias dos ambientalistas. 
 
(B) os interesses dos fazendeiros. 
 
(C) os projetos dos indígenas. 
 
(D) as ideias dos lobistas. 
 
QUESTÃO 24 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Constituímos já uma equipe inicial durante a fase de 
emancipação de Rio Quente. Alinhávamos as ideias básicas 
que serviram também de elementos de persuasão para a 
campanha emancipacionista. [...] Agora, concretizada a fase 
jurídico-institucional, vamos procurar o melhor nível de 
consultores brasileiros. Já temos Lúcio Costa, Oscar Niemeyer, 
Jaime Lerner e, daqui de Goiás, Antônio Fábio Ribeiro, além de 
Burle Marx. Dentro de quatro a cinco meses estaremos com 
todo o planejamento definido (O Popular, 05/06/1988). 

MEIRA, Júlio Cesar; OLIVEIRA, Suelene Aparecida de. Os interesses 
privados na criação de municípios no Brasil: a experiência da 

emancipação do município de Rio Quente (Goiás). Rev. Hist. UEG, 
Porangatu, v. 6, n. 2, ago./dez. 2017, p. 204. 

 
O trecho da entrevista, retirado de uma fonte jornalística, 
associa o planejamento do município de Rio Quente, em 
1988, a um modelo 
 
(A) empresarial. 
 
(B) popular. 
 
(C) estatal. 
 
(D) rural. 
 
QUESTÃO 25 
 
Leia o texto a seguir. 
 

O principal atrativo desse ponto turístico do Estado de Goiás é 
o fenômeno conhecido como bioluminescência, que consiste no 
brilho noturno dos cupinzeiros que são abundantes no local. O 
período mais indicado do ano para vislumbrar essa imagem 
inesquecível é entre os meses de outubro e novembro.  

Disponível em: <https://www.jornalopcao.com.br/turismo/conheca-24-
lugares-turisticos-imperdiveis-em-goias-510040/#google_vignette>. 

Acesso em: 22 set. 2024 [Adaptado]. 
 
O texto refere-se ao 
 
(A) Parque Estadual Altamiro de Moura Pacheco. 
 
(B) Parque Nacional da Chapada dos Veadeiros. 
 
(C) Parque Estadual do João Leite. 
 
(D) Parque Nacional das Emas. 
 
 

 

https://goias.gov.br/meioambiente/parque-estadual-do-joao-leite-pejol/
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QUESTÃO 26 
 
No Microsoft Windows 10 Home Single Language, versão 
22H2, qual das seguintes teclas de atalho abre diretamente 
o Gerenciador de Tarefas? 
 
(A) Ctrl + Shift + Esc. 
 
(B) Ctrl + Alt + Del. 
 
(C) Ctrl + Shift + Del. 
 
(D) Alt + F4. 
 
QUESTÃO 27 
 
No Windows 11, ao acessar as “Configurações” e 
selecionar “Sistema”, qual das opções é especificamente 
dedicada ao gerenciamento do espaço disponível em 
unidades de disco e à configuração de opções relacionadas 
ao uso de disco? 
 
(A) Backup e Restauração. 
 
(B) Central de Segurança. 
 
(C) Armazenamento. 
 
(D) Firewall do Windows. 
 
QUESTÃO 28 
 
No Microsoft Word 2019, qual dos procedimentos a seguir 
pode ser utilizado para inserir uma quebra de página manual 
no documento? 
 
(A) Shift + Enter. 
 
(B) Ctrl + Enter. 
 
(C) Alt + P. 
 
(D) Ctrl + Shift + P. 
 
QUESTÃO 29 
 
Em uma planilha do Microsoft Excel 365, a fórmula 
=MÉDIA(A1:A10) foi utilizada na célula A11 para calcular a 
média aritmética do intervalo de células de A1 até A10. O 
resultado obtido na célula A11 foi #DIV/0!. Qual é a razão 
desse erro? 
 
(A) O uso dos dois-pontos (:) para separar A1 de A10. 
 
(B) A inclusão de células que contenham diferentes tipos de 

dados. 
 
(C) A ocorrência de uma multiplicação por zero. 
 
(D) A ocorrência de uma divisão por zero. 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 30 
 
Qual dos seguintes navegadores de internet foi o sucessor 
do Internet Explorer e é o navegador padrão no Windows 10 
e versões posteriores? 
 
(A)  Google Chrome. 
 
(B)  Mozilla Firefox. 
 
(C)  Microsoft Edge. 
 
(D)  Opera. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 
 
Nos termos da Constituição Federal de 1988, constitui 
objetivo fundamental da República Federativa do Brasil 
garantir 
 
(A) o desenvolvimento nacional. 
 
(B) a independência nacional. 
 
(C) a prevalência dos direitos humanos. 
 
(D) a igualdade entre os Estados. 
 
QUESTÃO 32 
 
A Constituição Federal 1988, em seu art. 5º, dispõe que 
todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade. Dentre 
os direitos e deveres individuais e coletivos, 
 
(A) é livre a manifestação do pensamento, sendo permitido 

o anonimato não podendo a parte pleitear perdas e 
danos. 

 
(B) é assegurado o direito de resposta, proporcional ao 

agravo, além da indenização por dano material, moral 
ou à imagem. 

 
(C) a casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela 

podendo penetrar sem consentimento do morador, 
mesmo em caso de flagrante delito ou desastre, para 
prestar socorro ou, durante o dia, por determinação 
judicial.  

   
(D) é assegurada a reunião pacífica, sem armas, em locais 

abertos ao público, dependendo de autorização, desde 
que frustrem outra reunião anteriormente convocada 
para o mesmo local, não sendo exigido prévio aviso à 
autoridade competente. 

 
QUESTÃO 33 
 
De acordo com a Constituição Federal de 1988, em seu art. 
6º, é considerado um direito social o direito 
 
(A) de herança. 
 
(B) à liberdade de expressão. 
 
(C) à educação. 
 
(D) de greve. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 34 
 
Conforme a Constituição da República Federativa do Brasil 
de 1988, o art. 7º assegura que são direitos dos 
trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à 
melhoria de sua condição social, 
 
(A) a garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os 

que percebem remuneração variável. 
 
(B) o décimo terceiro salário, calculado exclusivamente com 

base na remuneração integral, desconsiderando 
qualquer valor referente à aposentadoria. 

 
(C) o repouso semanal remunerado, preferencialmente aos 

sábados. 
 
(D) a licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do 

salário, com a duração de cento e quarenta até cento e 
oitenta dias. 

 
QUESTÃO 35 
 
À luz da Constituição Federal de 1988, o subsídio dos 
vereadores será fixado pelas respectivas Câmaras 
Municipais, em cada legislatura para a subsequente, 
observado o que dispõe a Constituição, os critérios 
estabelecidos na respectiva Lei Orgânica e os seguintes 
limites máximos: em municípios 
 
(A) de até cinco mil habitantes, o subsídio máximo dos 

vereadores corresponderá a quinze por cento do 
subsídio dos deputados estaduais. 

 
(B) de dez mil a trinta mil habitantes, o subsídio máximo dos 

vereadores corresponderá a vinte cinco por cento do 
subsídio dos deputados estaduais.   

 
(C) de cinquenta mil a oitenta mil habitantes, o subsídio 

máximo dos vereadores corresponderá a trinta cinco por 
cento do subsídio dos deputados estaduais. 

 
(D) de cem mil e um a trezentos mil habitantes, o subsídio 

máximo dos vereadores corresponderá a cinquenta por 
cento do subsídio dos deputados estaduais. 

 
QUESTÃO 36 
 
Nos termos da Constituição da República Federativa do 
Brasil de 1988, os Ministros de Estado serão escolhidos 
dentre brasileiros que estejam em pleno exercício dos 
direitos políticos, sendo exigida a idade mínima de 
 
(A) dezoito anos. 
 
(B) vinte e um anos. 
 
(C) trinta anos. 
 
(D) trinta e cinco anos. 
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QUESTÃO 37 
 
De acordo com a Lei n° 9.784/1999, sobre a temática do 
recurso administrativo e da revisão, interposto o recurso, o 
órgão competente para dele conhecer deverá intimar os 
demais interessados para que apresentem alegações no 
prazo de 
 
(A) 5 dias úteis. 
 
(B) 10 dias úteis. 
 
(C) 15 dias úteis. 
 
(D) 30 dias úteis. 
 
QUESTÃO 38 
 
Nos termos da Lei n° 12.527/2011 (Lei de Acesso à 
Informação) e do Decreto nº 7.724/2012, sobre a temática 
dos recursos, no caso de indeferimento de acesso a 
informações ou a razões da negativa do acesso, poderá o 
interessado interpor recurso contra a decisão no prazo de  
 
(A) 5 dias. 
 
(B) 10 dias. 
 
(C) 15 dias. 
 
(D) 30 dias. 
 
QUESTÃO 39 
 
Conforme o Decreto nº 9.830/2019, em seu art. 16, que trata 
da legislação sobre improbidade administrativa, qual critério 
deve ser considerado na decisão que impuser sanção ao 
agente público? 
 
(A) A natureza e a gravidade da infração cometida. 
 
(B) O tempo de serviço do agente e a sua popularidade. 
 
(C) O impacto financeiro da infração e a opinião pública 

sobre o caso. 
 
(D) A culpabilidade do agente e o impacto social da decisão. 
 
QUESTÃO 40 
 
Nos termos da Constituição Federal de 1988, os Territórios 
Federais integram a União, e sua criação, transformação em 
Estado ou reintegração ao Estado de origem serão 
reguladas por  
 
(A) medida provisória. 
 
(B) lei ordinária. 
 
(C) lei complementar. 
 
(D) lei delegada. 
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QUESTÃO 41 
 
A Empresa ABC possui móveis e utensílios adquiridos em 
fevereiro de 2022 por R$ 180.000,00. Incorporados ao 
patrimônio (imobilizado) em 1 de julho de 2022, com vida útil 
de 10 anos, esses bens são depreciados com valor residual 
de 10%. No Balanço Patrimonial de 31/12/2023, o valor 
contábil a ser apresentado na respectiva conta será de 
 
(A) R$ 153.000,00. 
 
(B) R$ 155.700,00. 
 
(C) R$ 163.800,00. 
 
(D) R$ 171.900,00. 
 
QUESTÃO 42 
 
Observe as seguintes informações da C&T Ltda. 
 

Investimentos de curto prazo   R$ 241.500,00 
Disponibilidades   R$ 110.800,00 
Contas a receber   R$ 108.050,00 
Estoque de mercadorias   R$ 72.190,00 
Investimentos de longo prazo   R$ 201.300,00 
Imobilizado   R$ 283.500,00 
Intangíveis   R$ 32.660,00 
Total do ativo   R$ 1.050.000,00 

 
De acordo com as informações acima, o coeficiente de 
análise vertical do imobilizado é 
 
(A) 54,8%. 
 
(B) 49,2%. 
 
(C) 27%. 
 
(D) 23%. 
 
QUESTÃO 43 
 
Analise os saldos das contas da Empresa RQ Ltda. no final 
de 2023, com valores, em reais, a seguir. 
 

Disponível R$ 60.000,00 
Contas a receber (curto prazo) R$ 43.200,00 
Passivo circulante R$ 136.000,00 
Passivo não circulante R$ 120.000,00 
Estoques de mercadorias R$ 38.400,00 
Impostos a recuperar R$ 60.000,00 
 

Considerando as informações apresentadas, qual é o índice 
de liquidez seca? 
 
(A) 1,68. 
 
(B) 1,48. 
 
(C) 1,36. 
 
(D) 1,20. 
 
 

 
QUESTÃO 44 
 
A averiguação da legalidade dos atos de que resulte a 
arrecadação de receita ou ao empenho, liquidação e 
pagamento da despesa refere-se ao controle 
 
(A) externo da execução orçamentária da administração 

pública pelos tribunais de contas. 
 
(B) interno da execução orçamentária da administração 

pública pelos tribunais de contas. 
 
(C) interno da execução dos procedimentos patrimoniais da 

contabilidade aplicada ao setor público pelo Ministério 
Público junto aos tribunais de contas. 

 
(D) externo da execução dos procedimentos patrimoniais da 

contabilidade aplicada ao setor público pelo Ministério 
Público junto aos tribunais de contas. 

 
QUESTÃO 45 
 
Ao avaliar o escopo do trabalho realizado, o auditor 
determina se é possível extrair uma conclusão. Se o escopo 
do trabalho for insuficiente, o auditor pode considerar a 
realização de procedimentos adicionais ou a  
 
(A) substituição do seu conceito sobre os critérios de análise 

e de auditoria. 
 
(B) adaptação dos achados da auditoria e na materialidade. 
 
(C) modificação de sua opinião, devido à limitação de 

escopo. 
 
(D) variação da visibilidade e a sensibilidade do programa 

de conformidade. 
 
QUESTÃO 46 
 
Em conformidade com as categorias econômicas, as receitas 
orçamentárias oriundas da prestação serviços e da 
amortização de empréstimos, classificam-se, respectivamente, 
em 
 
(A) corrente e corrente. 
 
(B) corrente e de capital. 
 
(C) de capital e de capital. 
 
(D) de capital e corrente. 
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QUESTÃO 47 
 
Determinada entidade do setor público apresentou os 
seguintes saldos em sua demonstração das variações 
patrimoniais. 
 

Exploração de bens, serviços e direitos  R$ 192.000,00 
Pessoal e encargos  R$ 72.000,00 
Valorização e ganhos com ativos e 
desincorporação de passivos  

R$ 144.000,00 

Desvalorização e perdas de ativos e 
incorporação de passivos  

R$ 43.200,00 

Contribuições  R$ 288.000,00 
Benefícios previdenciários e assistenciais  R$ 28.800,00 

 
Com base nas informações apresentadas, o valor correspondente 
ao total das variações patrimoniais aumentativas é de 
 
(A) R$ 624.000,00. 
 
(B) R$ 480.000,00. 
 
(C) R$ 379.200,00. 
 
(D) R$ 364.800,00. 
 
QUESTÃO 48 
 
Entre as competências do Sistema de Controle Interno do 
Poder Executivo Federal, estão as atividades de avaliação 
do cumprimento das metas previstas  
 
(A) da arrecadação de contribuições sociais. 
 
(B) do contingenciamento das despesas. 
 
(C) na apuração do resultado nominal. 
 
(D) no plano plurianual. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
QUESTÃO 49 
 
Considere as informações do resumo do balanço 
orçamentário a seguir. 

 

 
 

De acordo com as informações apresentadas, o resultado 
da execução orçamentária corresponde a 
 
(A) um excesso de arrecadação de R$ 14.400,00. 
 
(B) um déficit de R$ 9.600,00. 
 
(C) um superávit de R$ 7.200,00. 
 
(D) uma economia orçamentária de R$ 4.800,00. 
 
QUESTÃO 50 
 
Os bens públicos destinados a serviço ou estabelecimento 
da administração federal, estadual ou municipal, inclusive os 
de suas autarquias e fundações públicas (como imóveis 
residenciais, terrenos, glebas, aquartelamento, aeroportos, 
açudes, fazendas, museus, hospitais, hotéis), são bens 
 
(A) dominiais. 
 
(B) contratuais. 
 
(C) de uso especial. 
 
(D) de uso comum do povo. 
 
RASCUNHO 
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PROVA DISCURSIVA 

NÍVEL SUPERIOR 

CONTROLADOR INTERNO 
 

____Questão 01 _______________________________________________________________________ 
 

Nas auditorias contábeis financeiras, os achados são denominados distorções. Uma distorção nas 

demonstrações contábeis seria a diferença entre a informação contábil declarada e a requerida pelos 

padrões contábeis aplicáveis, no que concerne ao valor, à classificação, à apresentação ou à divulgação de 

um item das demonstrações contábeis. Os tipos de distorções em auditoria contábil-financeira mais comuns 

são: intencional ou fraude e não intencional ou erro. Descreva e categorize esses tipos de distorções. 

(100 pontos) 
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